Отчёт деятельности МО учителей физической культуры
МБОУ лицея№5 
за  первое полугодие 2019-2020 учебного года
· Методическая тема:
 «Совершенствование качества образовательного процесса в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов основного общего и среднего общего образования»
Цель: Развитие индивидуальных способностей, творческого потенциала учащихся на основе здоровьесберегающих технологий, инновационных форм и методов обучения на уроках» 
· Цель:
«Совершенствование педагогического мастерства в сфере формирования универсальных учебных действий в рамках новых ФГОС»
Перед учителями физической культуры  МБОУ лицея №5 были поставлены задачи, которые они решали в течение 2019 учебного года:
1. Повышение качества образования, отвечающего современным требованиям к условиям образовательного процесса, в рамках
· реализации ФГОС
· совершенствования системы предпрофильной подготовки и профильного обучения на старшей ступени общего образования
· использования современных образовательных технологий.
2. Обеспечение дальнейшего развития системы поддержки и выявления способных и талантливых детей в различных направлениях: интеллектуальном, творческом, спортивном.
3.  Развитие творческого и профессионального потенциала учителей:
· выявление, обобщение и распространение передового педагогического опыта учителей,
· совершенствование системы информационной и научно-методической поддержки педагогов как главного фактора повышения качества преподавания.  
4. Сохранение и укрепление  здоровья школьников через различные системные механизмы.
5.Осуществление педагогической деятельности на высоком профессиональном уровне.
100% учителей физической культуры имеют высшее образование, 40% учителей имеют педагогический стаж работы мение и более 10 лет.
Для решения методической проблемы, поставленной на 2019- учебный год, было   запланировано 4  заседания МО учителей физической культуры.
Сроки проведения заседаний МБОУ лицей №5
	I заседание
	Сентябрь 2019г.

	II заседание
	Октябрь 2019г.

	III заседание
	Ноябрь 2019г.

	IV заседание
	Декабрь 2019г.


В перечень обсуждаемых вопросов вошли:Анализ работы МБОУза 2018-2019учебный год и задачи на 2019-2020 учебный год. (Бебех- И.В..). Подведение итогов Спартакиады школы за 2018-2019 учебный год. Утверждение календарного плана Спартакиады школы в 2019-2020 учебном году в рамках Спартакиады школьников города Каменск – Шахтинского, «Президентские старты» в 2019 – 2020учебном году (Бебех  И.В..Бебех Г.В.. Буров О.Ю.Организационная работа по проведению «Школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре». (Бебех  И.В..Бебех Г.В.. Буров О.Ю.). Работа Подготовка к промежуточной аттестации на соответствие (Подведение итогов участие сборной команда школы в городской спартакиаде (все учителя физической культуры). Выступления по темам самообразования (все учителя физической культуры).
Учителя выступали по следующим темам:
	 Буров О.Ю 28.10.19 выступление на МО учителей физкультуры по теме самообразования: «Педагогические технологии физического воспитания в современной школе с учетом требований ФГОС».
выступление на МО учителей физкультуры по теме: «Результаты участия в городской спартакиаде учащихся за 1 полугодие». Организация взаимопосещения уроков и внеурочной деятельности

	Бебех И.В.Выступление на МО учителей физической культуры: Знакомство с новыми нормативными документами , регистрации на сайте ГТО
«Положение городской спартакиады школьников 2019., и ответственные за подготовку сборных команд». Проблема объективности оценки знаний учащихся.

	Бебех Г.В. 28.12.19 выступление на МО учителей физкультуры по теме самообразования: «Развитие физических качеств учащихся  на уроках физической культуры и во внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС»
Декабрь 2019 Выступление на МО учителей физической культуры: «Анализ и самоанализ урока по физической культуре в рамках ФГОС», Индвидуальный подход в развитии способностей учащихся на уроках  физической культуры и ОБЖ  и во внеурочной деятельности.



Учителями по физической культуры  собраны и систематизированы материалы по методике преподавания физической культуры: тематические и поурочные планы,  технологические карты открытых уроков, разработки внеклассных мероприятий, семинары по видам спорта. Календарно-тематическое планирование разработано согласно учебному плану 1-11 классов по 3 часа в неделю в рамках ФГС ООО. В планах на ряду с общеобразовательными целями поставлены развивающие и воспитательные цели. В методикепреподавания уроков по физической культуре используются стандартные уроки, круговые тренировки, игровые соревновательные уроки, уроки зачёты. Всё это позволяет добиться хороших результатов на районных и городских соревнованиях.

