Протокол №3

заседания МО естественно-научного цикла МБОУ лицея №5
от 30.10.2019

Присутствовали: 

учителя физики, химии и биологии МБОУ лицея №5:                                        Мартынова З.Ю.,  Кутько Н.А..,  Быкова И.В.
Повестка дня:
       1.     Анализ результатов проведения школьного тура Всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году.  Подготовка учащихся к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады школьников. 
            2.     Анализ результатов административных, диагностических работ учащихся по  физике, химии и биологии проведенных за время  I  четверти 2018-19 уч года.
3.     Проблема объективности оценки знаний учащихся. Критерии оценки качества знаний учащихся по предметам естественно-научного цикла.
Ход заседания:

1. По первому вопросу выступала руководитель МО предметов естественно-научного цикла МБОУ лицея №5 Быкова И.В., которая предоставила краткий статистический отчет участия лицеистов в  I туре предметных олимпиад. Она сообщила, что лицейский тур предметных олимпиад по предметам естественно-научного цикла прошел организованно в штатном режиме. Однако  в своем выступлении Быкова И.В. отметила в некотрых параллелях в 2019-2020г  снижение количества участвующих в олимпиадах учащихся. В то же время   было отмечено активное участие участников от 6-х,7-х, 8-х классов. 
            В прениях выступили Кутько Н.А.  и Мартынова З.Ю  которые  в общем согласились  с мнением руководителя МО, отметив, что аналогичные закономерности участия лицеистов прослеживаются не только в  МО в целом ,  но и отдельно по каждому предмету.

               Кроме того по данному  вопросу  выступила Быкова И.В с оглашением утвержденного ГорОО  единого графика поведения   II тура Всероссийских предметных олимпиад по предметам естественно-научного цикла.

   В прениях   с предложениями о  реализации конкретных действий по организации  системной работы  с одаренными детьми, представляющими лицей на конкурсах и олимпиадах по предметам естественно-научного цикла выступали все члены МО. 
            Решение:  Скорректировать работу по вовлечению учащихся лицея в участие в  I (лицейском)  туре предметных олимпиадах по предметам естественно- научного цикла. Разработать  и приступить к реализации плана мероприятий по работе с одаренными детьми по организации подготовки их участия в конкурсах и олимпиадах по предметам естественно-научного цикла целью повышения результатов участия лицеистов в предметных олимпиадах муниципального и регионального уровня .
            Голосование:  за-3 чел,   против- нет,   воздержавшихся — нет;
2. По второму вопросу  с  кратким анализом результатов  диагностических  и административных контрольных работ учащихся по  физике, химии и биологии в  1 четверти 2019-2020уч года  и  анализом успеваемости ввыступила Быкова И.В ( руководитель МО, учитель химии и биологии). Были отмечены как неплохие результаты диагностических работ, проводимых в  начале 2019-2020 учебного года по биологии в 8р1,6р1,7р1 классах  и химии в 11классе, так и невысокие результаты в по биологии, химии и физике в 9-х классах. Анализируя результаты успеваемости  учащихся лицея  пофизике, химии и биологии Быкова И.В. отметила, что показатели успеваемости на конец 1 четверти по предметам естественно-научного цикла составляют  100%. Качество знаний находится в пределах допустимого и оптимального уровней, однако в течение последних лет наблюдается снижение общего %  качества знаний  по предметам естественно-научного цикла. Одной из причин сложившейся ситуации является возросшее количество пропусков занятий (как по уважительным, так и не по уважительным причинам) материал которых по причине нежелания или неспособности усвоить  его самостоятельно остается неосвоенным, а по некотрым предметам, ввиду специфики логически взаимосвязанного построения курсов, неосвоение пропущенных тем ведет к непониманию и неосвоению последующих.
             В прениях выступила учитель физики Мартынова З.Ю., которой было отмечено, что для успешного освоения курсов физики и химии необходима достаточно прочная математическая база, при отсутствии которой невозможно решить задачи и производить расчеты в физике и химии. Что  так же значимо сказывается на результатах освоения курсов.

              В ходе обсуждения были намечены основные направления деятельнос-ти по решению возникших проблем: организация дифференцированного подхода к обучению,  привлечение учащхся к выполнению творческих и исследовательских работ, организация работы с родителями.
            Решение:  Продолжить планомерную работу по реализации курсов предметов естественно-научного цикла.  Принять к сведению возникшие проблемы  при планировании  и организации деятельности в  последующие периоды текущего  учебного года, способствовать развитию познавательного итереса и повышению качества обученности лицеистов по предметам  естественно-научного цикла.
            Голосование:  за-3 чел,   против- нет,   воздержавшихся — нет;
3. По третьему вопросу  выступила Быкова И.В ( руководитель МО, учитель химии и биологии), которая отметила, что согласно  ФГОС: оцениваться должны не воспроизведенные по образцу знания и умения, а только их использование в новой (незнакомой) ситуации. Умение ученика использовать конкретные предметные знания одного или одновременно двух и более предметов в полностью незнакомой ситуации и есть интегрированный, объединенный показатель сформированности его предметных, метапредметных и личностных компетентностей. Способность ученика оперировать (пользоваться) полученными знаниями и умениями для решения незнакомых ему учебных ли, жизненных ли проблем –это и есть главный показатель всех требований ФГОС. Если предметное знание остается только репродуктивным (и ученик не может им оперировать), то оно никогда не сможет стать личностным результатом. Путь от заученных предметных результатов к личностным лежит только через метапредметные результаты. Никаких суммирований показателей каких бы то ни было результатов образования по ФГОС делать нельзя, поскольку речь идет об оценке компетенций, умений, имеющих различную сущность. Оценка результатов образования должна делаться на основе динамики изменения (оценка улучшилась, ухудшилась, осталась без изменений). Работа учителя и школы признается положительной, если по большинству результатов оценка не ухудшилась. Для самооценки освоенности ФГОС или оценки результатов по ФГОС учитель  должен иметь для себя и критерии, и механизмы оценивания, которыми он пользуется. При оценивании личностных результатов, необходимо помнить, что все их оценить физически невозможно, да и не нужно, оцениваются те качества личности, которые являются главными, существенными. Выставляя оценку, наверное, чаще следует думать о том, что ребенок будет делать сегодня и завтра после этой отметки: возьмется ли он за книгу, станет трудолюбивее или эта отметка не будет стимулировать его к работе, оставит равнодушным. Сегодня, на наш взгляд, именно в этом и заключается «объективность» и «справедливость» отметки. 

             По третьему вопросу с предложением  определить общие критерии оценивания качества знаний учащихся  при изучении предметов естественно-научного цикла выступила учитель биологии Кутько Н.А..
Устный ответ
Отметка «5» - ответ полный, правильный, самостоятельный, материал изложен в определенной логической последовательности.
Отметка «4» - ответ полный и правильный, материал изложен в определенной логической последовательности, допущены две-три несущественные ошибки, исправленные по требованию учителя.
Отметка «3» - ответ полный, но допущены существенные ошибки или ответ  неполный.
Отметка «2» - ученик не понимает основное содержание учебного материала или допустил существенные ошибки, которые не может исправить даже при наводящих вопросах учителя.
Расчетные задачи
Отметка «5» - в логическом рассуждении нет ошибок, задача решена рациональным способом.
Отметка «4» - в рассуждении нет ошибок, но задача решена нерациональным способом или допущено не более двух несущественных ошибок.
Отметка «3» - в рассуждении нет ошибок, но допущена ошибка в математических расчетах.
Отметка «2» - имеются ошибки в рассуждениях и расчетах.
Экспериментальные задачи
Отметка «5» - правильно составлен план решения, подобраны реактивы, дано полное объяснение и сделаны выводы.
Отметка «4» - правильно составлен план решения, подобраны реактивы, при этом допущено не более двух ошибок (несущественных) в объяснении и выводах.
Отметка «3» - правильно составлен план решения, подобраны реактивы, допущена существенная ошибка в объяснении и выводах.
Отметка «2» -допущены две и более ошибки в плане решения, в подборе реактивов, выводах.
Практическая работа
Отметка «5» - работа выполнена полностью, правильно сделаны наблюдения и выводы, эксперимент осуществлен по плану, с учетом техники безопасности, поддерживается чистота рабочего места, экономно расходуются реактивы.
Отметка «4»- работа выполнена полностью, правильно сделаны наблюдения и выводы, но при этом эксперимент проведен не полностью или допущены несущественные ошибки в работе с веществами и оборудованием.
Отметка «3»- работа выполнена не менее чем на половину или допущены существенные ошибка в ходе эксперимента, в объяснении, в оформлении работы, но исправляются по требованию учителя.
Отметка «2»- допущены две или более существенные ошибки, учащийся не может их исправить даже по требованию учителя.
Контрольная работа, тестовая работа
При выставлении оценок желательно придерживаться общепринятых 

соотношений:50 –70% -«3»,71 –85% -«4»86 –100% -«5».
При этом учитывается не только знаниевый, но и деятельностный компонент оценки. Оцениваются метапредметные результаты, например, при выполнении реферата, проекта.
           Решение:  Принять к сведению необходимость соблюдения   требований ФГОС и проявлять объективность при оценивании результатов деятельност учащихся. Принять как обязательные при осуществлении контроля  единые критериии  оценивания деятельности учащихся   по освоению курсов  предметов естественно-научного цикла .
 Голосование:  за-3 чел,   против- нет,   воздержавшихся — нет;
                         Руководитель МО :                             / Быкова И.В. /
Секретарь:                                        / Мартынова З.Ю. /
